@ Charge d’un condensateur.

i1nr)
Un condensateur initialement |'\ * { " 7
déchargé est inséré dans le | ‘l‘.”]f
circuit suivant. L) ( T!
On ferme l'interrupteur K a _JP“.

la date t = 0. . X G s
|- Etablir I'équation différentielle a laquelle obéit u. .

2- La solution de cette équation différenticlle est :
I

q(t)=Ae T+B . avec: r=RC
La constante du temps A et B deux constantes.
a- Quand t — oo , le régime permanent est ¢tabli quelle es
la charge q(eo) dans ce cas ? En déduire la constante B.
b- En utilisant les conditions mitiales, déterminer la
constante A et en déduire I'expression de (1) .
Réponses : 1- (t)+RC dat) _ CE

dt
2-a- ((e0)=CE =8B
b- A=-B=-CE : q(t)=CE(l-¢"")
@ Décharge d'un condensateur.
Un condensateur initialement charge par une  tension

E =50V .est branché aux bornes d un conducteur ohmigue

de résistance R = 10°kQ .
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Un systeme  d'acquisition  informatique et un  tableur

permettent de tracer le graphe w (1) .
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- Montrer que 'équation différentielle régissant les

variations de la tension u, aux bornes du condensateur en

—— . L du
fonction du temps est de la forme @ w. () + RC _l‘ (1) =0
ul

HRU :
est solution de

2- Vérifier que la fonction u. = u, ¢

I"équation différentielle précédente.

3- En déduire la valeur de w,, .

4- Donner I'expression de la constante de temps du dipole
RC.

5- Déterminer graphiquement la valeur de tla constante
de temps.

6- En déduire la valeur de la capacit¢ C du condensateur.
Réponses 13- 4 t=0 w(=u,=E {4 r=RC

\

5- La tangente & longine de la courbe u, (1) coupe

I'asymptote au point d*abscisse 7= 475: 6)C = 4.7.10 pk
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8 Determumation de L capacite C d'un condensatenr

On ctudie Ta réponse d'un circuit RC aun échelon ¢
fension

On réalise un circnit ¢lectrigque de la Higure |

Le condensateur étant déchargé, on ferme interrupteur §,

Almstant t =0, on donne R = 100 €).
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“h - Comment faut-il brancher I'oscilloscope pour visualiser
la tension u(1)?

2- Etablir I'équation différentielle vérifiée par u (1) .

3- Vérifier que u.(t) = E(I —c'”"c)csl bien solution de
cette équation différentielle.

4- Quelle est la valeur finale de u (t) en régime permanent ?

5- On donne figure 2 le relevé de la tension u(t) sur
I'écran de I'oscilloscope.

Le calibre de la base de temps est 1 ms/div.

Le calibre d'amplitude est de 0,2V/div.

Quelle est la valeur de la tension de charge E ?

6- Déterminer graphiquement la constante de temps RC du
circuit et en déduire la valeur de C.

7- Soit t; et t, deux instants ob la tension aux bornes du
condensateur vaut respectivement 10% et 90% de sa valeur
I, en régime permanent.

Relever graphiquement t; et t, et calculer le temps de
montée , =1~ 1},
8- Déterminer t,, en fonction de R et C en déduire la

valeur de C. la comparer avec celle trouvée précédemment.
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